
*Populārākie pašvērtējuma rezultāti procentos – oranžā krāsā.                                       **Pareizā atbilde un pareizo atbilžu daudzums procentos – zaļā krāsā.                     6.klase 

 

Pašvērtējuma jautājumi: 

1. Kā tu raksturo savas digitālās prasmes? 
9091 skolēns atbildēja 

 

 
 
 

2. Kā tu vērtē sevi kā interneta lietotāju? 
9091 skolēns atbildēja 

 
 

 

 

 

Testa jautājumi: 

1. Prasmju un zināšanu kopums, kas ļauj droši un efektīvi 

darboties digitālajā vidē, ir: 
Pareizās atbildes: 4434 no 9091 

 
 
 

2. Pusaudža nespēja kontrolēt interneta izmantošanas ilgumu un 
biežumu ir: 
Pareizās atbildes: 7096 no 9091 
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1) Interneta atkarība 

 
2) Interneta apmātība     

 
 

3) Labas digitālās prasmes 

1) Digitālās prasmes 

 
2) Drošība 

 
 

3) Informācijas 

meklēšanas prasmes 

1) Esmu drošs un 

atbildīgs    

 
2) Esmu vidēji drošs un 

atbildīgs 

 

3) Nedomāju par drošību 

internetā, ļoti daudz 

laika internetā pavadu 

bezmērķīgi 

1) Izcilas 

 
2) Vidējas 

 

 

3) Vājas 
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Pašvērtējuma jautājumi: 

3. Vai tu zini, kur meklēt palīdzību, ja internetā nonāc 

problēmsituācijā? 
9091 skolēns atbildēja 

 

 

4. Vai tu zini, kāda ir atbildība par nelikumīgām darbībām 

internetā? 
9091 skolēns atbildēja 

 

 

 

Testa jautājumi: 

3. Atzīmē uzticības tālruņa numuru! 
Pareizās atbildes: 5309 no 9091 

 
 

 
 

4. Par interneta vidē izdarītiem pārkāpumiem var sodīt. No kāda 
vecuma Latvijā iestājas administratīvā un kriminālatbildība 
par rīcību gan reālajā dzīvē, gan interneta vidē? 
Pareizās atbildes: 6129 no 9091 
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1)  Jā 

 

2)  Neesmu pārliecināts 

 

3)  Nē  

1)  Jā 

 

2)  Neesmu pārliecināts 
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Pašvērtējuma jautājumi: 

5. Vai tu pārzini sociālo mediju lietošanas noteikumus? 
9091 skolēns atbildēja 

 
 

6. Vai tu spēj atšķirt īstu video un fotogrāfijas no mākslīgā 

intelekta radītām?  
9091 skolēns atbildēja 

 

 

 

 

Testa jautājumi: 

5. No cik gadu vecuma drīkst izveidot savu profilu Tik Tok? 
Pareizās atbildes: 8348 no 9091 

 
 

6. Viena fotogrāfija ir reāla un viena veidota, izmantojot 

mākslīgo intelektu? Kura ir reāla? 
Pareizās atbildes: 6553 no 9091 

A.  B.  
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3) Abas fotogrāfijas 

6515 

2217 
3

5
9

 

7041 

1785 

2
6

5
 

8348 

2
0

4
 

5
3

9
 

6553 

1903 

635 



*Populārākie pašvērtējuma rezultāti procentos – oranžā krāsā.                                       **Pareizā atbilde un pareizo atbilžu daudzums procentos – zaļā krāsā.                     6.klase 

 

Pašvērtējuma jautājumi: 

7. Vai tu atbildīgi dalies ar informāciju internetā? 
9091 skolēns atbildēja 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Testa jautājumi: 

7. Kāds klasesbiedrs atraksta, ka šodien uz skolu nav jāiet. Ja tu 

nepārbaudot pārsūti šo ziņu citiem, tu: 
Pareizās atbildes: 5736 no 9091 
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3)  Nē 

5,5%

31,3%

63,1%

6182 

1417 

1492 
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Pašvērtējuma jautājumi: 

8. Vai tu uztver un izproti informāciju, kas izvietota dažādās 

vietnēs, kanālos? 
9091 skolēns atbildēja 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Testa jautājumi: 

8. Tavs draugs aicina uz koncertu. Koncerta plakātā ir šāda 

informācija. Ko tu secini? 
Pareizās atbildes: 7031 no 9091 
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Pašvērtējuma jautājumi: 

9. Vai tu proti izvērtēt informāciju? 
9091 skolēns atbildēja 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Testa jautājumi: 

9. Ar kuru no šīm ziņām tu dalītos? 
Pareizās atbildes: 7796 no 9091 

A. B.

C.  
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Pašvērtējuma jautājumi: 

10. Vai redzot, lasot kādu informāciju, tu padomā par to, ar kādu 

mērķi tā radīta? 
   9091 skolēns atbildēja 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Testa jautājumi: 

10. Apskati reklāmu un atzīmē nepatieso informāciju:  
Pareizās atbildes: 6657 no 9091 
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Pašvērtējuma jautājumi: 

11. Vai tu proti atšķirt faktus no viedokļiem? 
   9091 skolēns atbildēja 

 
 

 

 

 
12. Vai tu proti atrast sev vajadzīgo informāciju internetā? 

   9091 skolēns atbildēja 

  

 

 

Testa jautājumi: 

11. Tavs draugs ir apmeklējis kādu pasākumu un saka, ka tas bijis 

galīgi garām. Tu šajā pasākumā neesi bijis. Tu: 
Pareizās atbildes: 7541 no 9091 

 
 

12. Jūs ar klasesbiedriem esat sarunājuši brīvdienā tikties 

skeitparkā uzreiz pēc tā atvēršanas. Tu nezini, cikos 

skeitparku atver. Kā rīkoties? 
   Pareizās atbildes: 7387 no 9091 
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1) Nestāsti citiem neko, jo 

pats neesi bijis klāt 

 

2) Izdomā pats savu stāstu un 
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būtu bijis šajā pasākumā 
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garām 
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Pašvērtējuma jautājumi: 

13. Vai tu atšķir drošas interneta vietnes no nedrošām? 
   9091 skolēns atbildēja 

 
 
 

14. Vai tu proti pasargāt savus datus un ierīces? 
   9091 skolēns atbildēja 

 
 

 

 

 

 

Testa jautājumi: 

13. Kura tīmekļvietne ir droša? 
   Pareizās atbildes: 7322 no 9091 

 
 

 

14. Kas jādara ar e-pastu, kas saņemts no personīgi tev 

nepazīstama sūtītāja? 
   Pareizās atbildes: 2524 no 9091 
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1) https://drossinternets.lv/     

 

2) http://dross-internets.com     

 

3) http://www.fortnite-cn-pt.lv/     
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1) Jāatver e-pasts, taču nav 

jāatver atsūtītie pielikumi 

 

2) Nav jāatver šāds e-pasts, tas 

jādzēš 

 

3) Jāatver gan e-pasts, gan 

pielikumi, lai pārliecinātos, ka 

tur nav vīrusa 
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Pašvērtējuma jautājumi: 

15. Vai tu izvērtē drošības riskus internetā? 
   9091 skolēns atbildēja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Testa jautājumi: 

15. Kas jāzina, pieslēdzoties publiskam WiFi tīklam, kurš nav 

aizsargāts ar paroli? 
   Pareizās atbildes: 6866 no 9091 
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1) Ir iespējams, ka kāds 

piekļūst visai informācijai 

tavā ierīcē 

 

2) Nepastāv nekāds risks 

     

3) Drošāk pievienoties no 

mobilā telefona, nevis no 

datora vai planšetes 
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